

1-11月石家庄市经济稳健运行

1-11月份，全市规模以上工业增加值同比增长 10.1% 。其中，采矿业增加值同比增长 82.5% ，制造业增加值同比增长 11.0% ，电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值同比增长 2.0% 。重点产业中，装备制造业增加值同比增长 23.5%



全市固定资产投资同比增长 12.4% 。其中，建设项目投资同比增长 7.7% ，房地产开发投资同比增长 25.1% 。从重点领域看，基础设施投资同比增长 11.1% ，其中，电力、热力生产和供应业投资同比增长 58.6% ，公共设施管理业投资同比增长 7.9%



全市限额以上单位消费品零售额 1166.0 亿元，同比增长 4.9% 。部分升级类商品销售较好，限额以上单位通讯器材类、家用电器和音像器材类商品零售额同比分别增长 51.6% 、 34.3% ，其中，智能手机零售额同比增长 45.6%



同比增长 11.9% ，占全部投资的比重为 61.6% 。

消费品市场平稳增长。1-11月份，全市限额以上单位消费品零售额 1166.0 亿元，同比增长 4.9% 。基本生活类商品零售增势稳定，限额以上单位日用品类、粮油食品类商品零售额同比分别增长 12.8% 、 5.8% 。部分升级类商品销售较好，限额以上单位通讯器材类、家用电器和音像器材类商品零售额同比分别增长 51.6% 、 34.3% ，其中，智能手机零售额同比增长 45.6% 。限额以上单位通过公共网络实现的商品零售额同比增长 9.7% 。

居民消费价格总体稳定。截止到11月底，全市城镇新增就业人数 14.6 万人。

1-11月份，全市居民消费价格同比上涨 0.1% 。分类别看，食品烟酒类价格同比下降 0.8% ，衣着类价格上涨 3.6% ，居住类价格同比上涨 0.1% ，生活用品及服务类价格同比上涨 1.2% ，交通通信类价格同比下降 1.9% ，教育文化娱乐类价格同比上涨 0.7% ，医疗保健类价格同比下降 2.1% ，其他用品及服务类价格同比上涨 8.1% 。

石家庄

新闻

执行主编：周毅玲
责任编辑：张云凌
视觉编辑：张玉灿
E-mail：ccxmtszj0311@163.com

【特产集】将在石家庄国际会展中心举办

本报讯（记者马静）12月19日，记者从石家庄特色产业集群产品集（以下简称“特产集”）项目新闻发布会上获悉，“特产集”将于2026年1月23日至25日在石家庄国际会展中心举办。

本次“特产集”由石家庄国有资本投资运营集团主办，其所属的石家庄保安服务集团、石家庄博融会展服务有限责任公司承办。“十四五”以来，石家庄市生物医药、新一代电子信息、先进装备制造、现代食品、现代商贸物流五大主导产业蓬勃发展，其中前三大产业集群规模已突破千亿元级。此次活动旨在通过市场化、专业化、品牌化运作，打造一个集成果展示、品牌推广、产销对接、文化赋能于一体的特色平台，充分展示县域特色产业集群的发展成果，提升地方名特优新产品的标识度、美誉度、知名度。

“特产集”以“石通全球、集汇未来”为主题，将首次系统性、全景式展示全市23个县（市、区）的产业集群建设成果。展示内容不仅涵盖新一代电子信息、生物医药等主导产业的“硬核科技”，也包括地方农副产品、名优特产体现的“民生温度”，以及一批“中华老字号”企业的匠心传承。

活动创新采用“展销一体化+嵌入式县域推介+融媒体矩阵”三维联动机制。现场将邀请电商平台入驻，打通线上线下消费闭环，并发布“石家庄十大名片产品”“石家庄好礼”等IP，助力产品品牌化发展。

“特产集”特设“半小时便民消费”展区，方便市民一站式购齐全市名优新产品。同时，将组织县（市、区）专场推介会和精准商贸对接活动，并引入金融机构提供现场支持，切实助力企业拓展市场、解决融资需求。

“特产集”将为参展企业带来“展销一体、高效转化、精准对接、市场匹配、非遗赋能、氛围升级、银企联动、金融助力”四大价值亮点，助力企业展示实力、发布新品、洞察市场、建立合作。

发布会最后，主办方向全市各县（市、区）产业集群企业、行业协会、境内外采购商及广大市民发出热情邀请，期待各界踊跃参展、观展。

1905法式别墅园区成市民新打卡地

本报讯（记者朱昊明）12月24日上午，记者来到石家庄市新华区公里街，两栋红砖灰瓦的法式别墅格外引人注目，精致的雕花和廊柱尽显浪漫典雅风情。

这两栋法式别墅，始建于1905年，是正太铁路建设时期由法国专家和管理者建造的居住建筑，法国工程师在此绘制正太饭店蓝图，更亲历了石家庄因铁路而兴的城市发展史。

两栋别墅年久失修，为保护这一历史建筑，施工团队不搞大拆大建，而是修旧如旧，最大限度保留了历史原貌。经过精心修缮，如今，这里以“1905法式别墅园区”之名亮相，并向公众开放。

历史建筑不是简单的翻新，如何活化利用，则是当下众多历史建筑修缮后面临的重点问题。

“我们把园区里的1号别墅改造成了‘槐夏书房’，依托院中古老的刺槐树，推出了系列主题咖啡和甜品，并设有艺术展览空间、文创展示区及剪纸工作室，给市民提供了一个休闲打卡地；2号别墅打造成了‘法福房’西餐厅，让市民不用远行就能在复古的氛围中享受地道西餐。”1905法式别墅园区运营工作人员张凤娟说。

“以前这里杂草丛生，门窗破损严重，现在焕然一新，既有石家庄以前的老记忆，又多了个拍照打卡的好地方，没事儿来喝喝咖啡，别提多舒心了。”家住附近的居民石丽说。

“自今年5月投入运营以来，我们的‘法福房’餐厅和‘槐夏书房’广受欢迎。”张凤娟表示，未来将推出亲子手工以及咖啡烘焙体验课等，让市民近距离制作和品尝美食，同时还将围绕相关节日举办集市、音乐会等主题活动，给这座百年建筑植入更多新业态。

企业赶订单 打好收官战

临近年末，石家庄市栾城区各企业开足马力赶制订单，奋力冲刺全年生产目标，为年度收官奠定坚实基础。



▲12月23日，工人在石家庄市栾城区的石家庄鑫源饮品有限公司全自动包装车间里忙碌。
◀12月24日，工人在位于石家庄市栾城区的奇瑞新能源汽车股份有限公司石家庄分公司总装车间内组装电动汽车。
李明发 摄

石家庄市10件民生实事交出满意答卷

- ◆增加 20000 个公共停车泊位
- ◆建设市儿童福利院
- ◆改造 28 公里供水老旧管网和 13 公里燃气老旧管网
- ◆为全市 14 周岁女孩免费接种HPV疫苗
- ◆创建 30 所普惠性民办幼儿园和提供 10000 个小学生暑期免费托管学位
- ◆为 20 万户液化气居民用户安装物联报警器和自动切断装置
- ◆完善 50 条城市慢行道路照明设施
- ◆新建全民健身设施 200 处，举办体育赛事活动 500 场
- ◆为全市 10 万名 45 - 75 岁重点人群免费筛查“结直肠癌”
- ◆新建 50 个高品质口袋公园

本报讯（通讯员王静）12月23日召开的石家庄市十五届人大常委会第三十九次会议，听取了市政府关于2025年民生实事办理情况的报告。截至目前，10件民生实事已经圆满完成或超额完成。

增加 20000 个公共停车泊位。2025年新增公共停车泊位共计 25191 个，超额完成 20000 个的年度目标。其中包括：新建公共停车泊位 16833 个，涉及 146 个停车场，分布于桥西区 2434 个、新华区 4114 个、长安区 5804 个、裕华区 3486 个及高新区 995 个；同时，推动 48 家单位开放共享停车泊位 8358 个，其中省直单位 6 家、 1116 个泊位，市直单位 39 家、 7242 个泊位，覆盖各主要城区。通过新建与共享相结合的方式，有效盘活了停车资源，切实缓解了市民“停车难”问题。

建设市儿童福利院。项目位于石家庄市新华区陈村以西，友谊路以南，后杜西街以东区域，补齐了石家庄市作为省会城市没有独立儿童福利院的短板。总建筑面积 34987 平方米，共设床位 776 张。截至目前，项目建设已全部完成。

改造 28 公里供水老旧管网和 13 公里燃气老旧管网。为全面提升市政设施安全运行水平，提高城市综合承载能力，对材质落后、使用年限较长、运行环境存在安全隐患、不符合相关标准规范的城市供水、燃气老化管网进行了改造。其中，供水老旧管网计划改造 28 公里，完成改造 32.8 公里；燃气老旧管网计划改造 13 公里，完成改造 13 公里，均已完工年度任务。

为全市 14 周岁女孩免费接种HPV疫苗。按照“知情同意、免费自愿”的原则接种国产 2 价HPV疫苗。第一剂次接种工作于2025年3月开始，第二剂次接种工作于9月启动，共为 40926 名 14 周岁女孩完成疫苗接种，实现了愿接尽接。

创建 30 所普惠性民办幼儿园和提供 10000 个小学生暑期免费托管学位。创建 30 所普惠性民办园工作，2025年创建普惠性民办园 57 所，新增普惠性学位 1.05 万余个。小学生暑期免费托管服务工作，在综合考虑社区布局、地理位置、空调设施设备、午餐午休等因素的基础上，选取 30 所试点学校作为小学生暑期托管场所，打破校际边界，以点带面惠及周边学生。各托管学校在做好看护之外提供阅读指导、篮球等特色课程，帮助学生培养兴趣、发展特长、开拓视野、增强实践能力。今年暑假期间，共提供免费托管服务 26046 人次，在校就餐 18749 人次，在校午休 18925 人次，进一步缓解了小学生暑假“看护难”问题。

为 20 万户液化气居民用户安装物联报警器和自动切断装置。为切实保障居民用气安全，累计为 20 万户液化气居民用户免费安装了物联报警器与自动切断装置。同时，建立了液化气泄漏监测平台，构建对用户用气安全的 24 小时在线守护体系，显著提升了居民家庭燃气使用的安全防护能力，为百姓居家安全筑牢了智能防线。

完善 50 条城市慢行道路照明设施。

为不断扩大城市照明覆盖面，对部分受使用年限、树木遮挡、道路延伸拓宽、城市新建改造等原因形成的街道辅路及照明缺失的小街小巷采用补装、改造及新建照明设施的方式，提高非机动车道路面照明度，保障行人及非机动车夜间出行安全。此次提升将照明不达标街道、路口的照明设施全部更换为LED灯具，同时兼顾节能与增亮效果。截至11月5日，整体工程全部竣工亮灯，累计更换 355 盏照明器，新装改造路灯 224 基。项目实施后， 50 条街道照明条件显著改善，LED灯具的全面应用实现了节能降耗与照明质量的双重提升，市民夜间出行安全感明显增强。

新建全民健身设施 200 处，举办体育赛事活动 500 场。全民健身设施方面，今年全市新建篮球场、足球场、健身路径等各类场地设施 221 处，为群众性赛事活动提供了优质场地保障。全年累计开展各类体育赛事活动超 1500 场，成功举办了石家庄马拉松赛、亚洲尾波滑水系列赛、中国箭王争霸赛、环城绿道徒步大会等多项大型活动，极大激发了市民参与热情，促进了“体文旅商”等多业态融合，实现了“体育搭台、经济唱戏、百姓受益”，赛事“流量”转化成了文旅“留量”和经济“增量”。

为全市 10 万名 45 - 75 岁重点人群免费筛查“结直肠癌”。为守护市民健康，免费开展了 10 万人的结直肠癌重点筛查工作。项目通过基因检测技术进行初筛，为高风险人群提供免费肠镜检查，全力推动癌症早发现、早诊断、早治疗，真正把健康关怀送到百姓身边。

新建 50 个高品质口袋公园。项目围绕科学选址、精心设计与精细管护，将城市闲置地块、边角空间转化为功能完善、设施齐全的绿色节点，让市民在步行 5 至 10 分钟内即可抵达一个高品质的休憩场所。2025年累计建成绿地面积 376.52 万平方米，新建并开放口袋公园 66 座。公园配备健身设施、柔性步道、直饮水等便民服务，持续拓展市民身边的绿色空间，融合地方文化特色，成功打造了兼具景观性、功能性与人文气息的城市“微客厅”。进一步优化了人居环境，提升了城市生活品质，让“推窗见绿、出门入园”成为市民可感可及的日常体验。

石家庄邀您为2026年政府工作报告建言

本报讯（记者马静）在石家庄您想过怎样的生活？石家庄的产业将如何发展？为更好地倾听民声、畅通民意、汇聚民智，起草好2026年石家庄市政府工作报告，石家庄市自2025年12月20日至2026年1月20日开展“开门写报告，我来建一言”活动，面向全体市民和社会各界广泛征集意见建议。

市民可围绕经济发展（产业发展、项目建设、科技创新、改革开放等）、民生改善（就业、社保、教育、卫生、文化、体育、养老、安全、住房、交通等）、城乡建设（城市基础设施建设、城市管理、乡村振兴、公共服务等）、生态环保（污染防治、绿色发展、生态保护等）、政府自身建设（政府职能转变、营商环境建设、依法行政、效能提升、勤政廉政等）等方面建言。

建言请聚焦主题、简明扼要，可操作性强，字数建议在 200 字以内。市民可通过石家庄市人民政府门户网站、“石家庄发布”微信公众号、石家庄新闻网的“开门写报告，我来建一言”专栏，或市长信箱进行留言。

长城融媒

石家庄再添“国字号”创伤救治力量

日前，石家庄市人民医院“高级创伤中心”通过中国创伤救治联盟专家组验收，成为国家级“高级创伤中心”，这也是石家庄市第二家成功加入创伤救治领域“国家队”的医院，将有力促进石家庄及周边地区创伤救治工作的发展，从而推动区域性急诊急救服务能力迈上新台阶。

本报记者 张超



扫码看视频